

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 199 (13239)

Среда, 14 октября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Среди начинаний, родившихся в Первоуральске, — и. о. мастера Целовальни-соревнование рабочих за наиболее богатый лицевой счет экономии более 47 тысяч рублей. Но сберегла она несколько пятачков назад. Опыт первоуральцев в организации похода за экономией и бережливостью обобщался в областном масштабе. Почему вспоминаем об этом? Да потому что сегодня, накануне перехода на самофинансирование и полный хозрасчет, трудовым коллективам очень поможет опыт прошлых лет. Ну, а там, где пока нет лицевых счетов экономии, их просто необходимо будет вводить. Ведь одно из условий самофинансирования — точный учет каждой копейки, бережное ее расходование.

Для бригады В. Н. Светлакова с травильного участка седьмого цеха Новотрубного завода учет и контроль стали незыблемым правилом. Рабочие убедились, что в условиях хозрасчета — а именно на него перешел весь участок — быть экономным выгодно и для всего коллектива, и для каждого труженика. Сберегли химикатов на 7893 рубля, записали экономии на лицевой счет — получают премию.

В бригаде Н. Д. Погольского с третьего участка завода железобетонных изделий и конструкций премии за экономию делят по коэффициенту трудового участия, исходя из личного вклада каждого на лицевой счет бригады. Коллектив изготавливает металлоконструкции и закладные детали. Основной источник экономии — металл. Если его удастся сберечь на пятьсот рублей, бригада получает премию в 250 рублей. Разве не выгодно в таких условиях быть предельно внимательным, рационально подходить к выполнению любого задания?

Закономерная картина. Когда на предприятии пытаемся узнать, чья бригада самая бережливая, после фамилии бригадира или мастера обязательно следуют слова: «это хозяйственная бригада», или «работает на коллективном подряде», как, например, бригада Н. Д. Погольского. Таким образом, вывод напрашивается сам: взяв курс на прогрессивные методы организации труда, без лицевых счетов экономии не обойдешься. Наоборот, с их помощью увереннее утверждается все новое, передовое.

Конечно, на предприятиях по-разному ведется учет, различны резервы и возможности источника экономии, неодинаков размер премий, выплачиваемых за нее. Новотрубники склонны, например, перечислять на лицевой счет экономии определенную сумму за выпуск сверхплановой продукции. Так, бригада про-

катчиков восьмого цеха и. о. мастера Целовальни-соревнование рабочих за наиболее богатый лицевой счет экономии более 47 тысяч рублей. Но сберегла она несколько пятачков назад. Опыт первоуральцев в организации похода за экономией и бережливостью обобщался в областном масштабе. Почему вспоминаем об этом? Да потому что сегодня, накануне перехода на самофинансирование и полный хозрасчет, трудовым коллективам очень поможет опыт прошлых лет. Ну, а там, где пока нет лицевых счетов экономии, их просто необходимо будет вводить. Ведь одно из условий самофинансирования — точный учет каждой копейки, бережное ее расходование.

Хуже обстоят дела на динасовом заводе. Так и не удалось узнать, кто имеет здесь наиболее богатый лицевой счет экономии. Пункты о бережливости имеются в социалистических обязательствах трудовых коллективов. Но в абсолютном большинстве они касаются смен, цехов, завода. Очевидно, на предприятии не созданы условия для учета в бригадах, не говоря уже об индивидуальном учете. Недаром заводские специалисты пока и про хозрасчет говорят, что существует он на бумаге.

Время показало, сколько ни оттягивай, а учет надо налаживать: приобретать счетчики, необходимые приборы. Затраты окупятся сторицей. Разве мало примеров, когда крайне дефицитный для предприятия материал из-за несовершенного учета используется расточительно. Взять цемент. Многие свои бедности объясняют его нехваткой, неполным удовлетворением фондов. При таком положении даже трудно себе представить, что на заводе ЖБИИК допускается его перерасход, и в немалых количествах. Вот где нужен четкий контроль.

Далее. В последнее время приходится слышать вопрос: «Нужна ли на эту тему наглядная агитация?» Прямо ответим: «Нужна, но не вообще, а конкретная». В одном из цехов завода трубчатых строительных конструкций яркие плакаты сообщают, сколько стоит килограмм сбереженного металла, киловатт экономленной электроэнергии. Ясно, понятно. Но такое существует не везде. Каждый рабочий должен знать не только стоимость того материала, с которым он имеет дело, но и кто на его предприятии самый бережливый. С заводских стендов смотрят на нас фотографии передовых рабочих. Все о них сказано, а вот экономный ли хозяин — ни строчки. Пора уже не только рублем поощрять бережливых, но и морально. Лицевой счет бригады должен быть на видном месте. Ведь он отражает нравственную суть коллектива, его стремление работать по-новому.

Словом, надо вести строгую линию на экономию,

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫМ ТРУДОМ, РЕАЛЬНЫМ ВКЛАДОМ КАЖДОГО В ОБЩЕЕ ДЕЛО УСКОРИМ ВСЕСТОРОННИЙ ПРОГРЕСС СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ, УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ПЛАНОВЫЕ ЗАДАНИЯ 1987 ГОДА!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ).



Сколько можно первоуральцам завозить картофель из Ачитского района? Не лучше ли в достатке выращивать, так сказать, домашний?

Задались этим вопросом накануне сева руководители совхоза «Уткинский» и решили: будем сеять на 100 гектарах. Да задались еще одной целью: испытать семейный подряд — братьев Мальцевых, Анатолия и Виталия.

От зари до зари работали братья в поле, лелея будущий урожай, проявляли инициативу и полную самостоятельность. Всходы на четырех картофельных полях, что разбросаны в урочище Тарутин лог, в Поливном, под Слободой, поднимались дружные. Видно, сухое лето благоволило доброму начинанию, и даже на редкость дождливый сентябрь не ударил по урожаю.

А тут и помощники от

ФОТОРЕПОРТАЖ

### ПЕРВЫЙ БЛИН НЕ КОМОМ

совхоза подоспели вовремя: Николай Васильевич Смышляев, шеф с Новоуткинского завода «Искра», и Николай Павлович Наумов, рабочий совхоза (на снимке слева направо), механизаторы Николай Васильевич Заболотный и Николай Васильевич Мохов (на снимке).

До позднего вечера работали в полях тракторы, сновали копалки. Нелегко достались уборочному отряду более тысячи тонн картофельного урожая.

А дальше — другие волнения. Куда и кому собран-

ную продукцию как можно быстрее сбыть, если первоуральцы еще и от ачитской пока не отказались, если нет в «Уткинском» надежных закромов для длительного хранения картофеля? Но последние известия из совхоза радуют, сумели там сориентироваться и нашли покупателей, в частности, заинтересовали одно из хозяйств Полевского района.

Что ж, на будущее теперь хороший урок, надо готовить солидную базу для хранения, заранее искать надежный рынок сбыта. Надо смелее выходить и на городской рынок, чаще вывозить картофель и другую продукцию на своем транспорте непосредственно в микрорайоны города — блин к потребителю, не скупясь на рекламу.

Будьте уверены, первоуральцам придется по вкусу уткинская картошка!

В. КУРГАНОВ.  
Фото В. Зотова.

## ПО-СТАХАНОВСКИ

Чем ближе славная дата — 70-летие Великого Октября, тем ярче накал социалистического соревнования за достижение наивысшей выработки на Новотрубном заводе. По-стахановски трудятся резиды первого цеха Валентина

Григорьевна Блинова, Наталья Александровна Сквородникова, Валентина Николаевна Кузнецова. Накануне Дня Конституции они узнали радостную весть, что по итогам сентября стали победительницами в цехе. Так, В. Г. Бли-

нова перекрыла месячную норму более чем на двадцать процентов. Передовые резиды получают поздравительные письма от дирекции и профкома предприятия, а также премии — по пятьдесят рублей.

Л. ИКРИНА, рабкор.

### После критики

«Сколько ждать?» — под таким заголовком 26 сентября опубликовано открытое письмо бригадиров первого и третьего управлений треста Уралтяжтрубстрой В. Шаркуна, А. Терентьева и Б. Кунгурова директору

Крылосовского известкового завода М. Г. Усову и директору объединения общественного питания Первоуральского райпо Е. В. Левашкову. Строители ведут реконструкцию завода. Но им даже негде пообедать. Еще в конце мая на заседании совета бригадиров поставлен вопрос о выделении здания бывшей электромастерской под столовую.

Но до 26 сентября ничего не было сделано. Отвечает на открытое письмо главный инженер Крылосовского известкового завода В. А. Кетов:

«Критика строителей в адрес руководства завода справедлива. В выделенном помещении в минувшую субботу представители участка Торгмонтаж устанавливали оборудование. В понедель-

ник им помогал заводские электрики. Мебель, холодильник — все завезено, устанавливается. Работники санэпидстанции взяли на повторный анализ воду, он оказался нормальным. Обратились во все необходимые инстанции за официальным разрешением открыть столовую. К концу недели участники реконструкции смогут здесь обедать.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

### КАК СОБЛЮДАТЬ ДИЕТУ?

На заседании городского штаба «Здоровье» под председательством заместителя председателя горисполкома А. Н. Чупова рассмотрен вопрос о состоянии диетического питания в городе. На заседании присутствовали представители промышленных предприятий. Ответственный секретарь штаба, заведующая санитарно-гигиеническим отделом санэпидстанции С. А. Орлова рассказала об организации диетпитания в рабочих столовых и открытой сети.

Если горожане могут теперь соблюдать диету, посещая столовую «Урал», если хорошо обеспечиваются диетпитанием хромпиковцы, то в столовых Новотрубного завода организовано лишь пять процентов диетических мест от общего количества, хотя необходимо иметь их не менее 20 процентов. Правда, у новотрубников есть возможность увеличить объем диетического питания: найдется помещения, имеется оборудование. Тормозит дело нехватка обученных кадров, диетестер. Совершенно не организовано диетическое питание на динасовом заводе, руководство которого непростительно затягивает реконструкцию помещения для оборудования столовой, где могли бы питаться люди с желудочно-кишечными и другими заболеваниями. Не решается эта проблема и в подразделениях треста Уралтяжтрубстрой, в других менее крупных предприятиях.

Городской штаб «Здоровье» рекомендовал руководителям промышленных предприятий и общепита ускорить работу по организации диетического питания в столовых. На следующем заседании штаб рассмотрит выполнение комплексной программы «Здоровье» на предприятиях Билимбае.

Н. ПАВЛОВА.

## ЧТО ПОСЕЕШЬ...

## В первичных организациях ВДОБТ оживлять работу

В сентябре председатель первичной организации Общества борьбы за трезвость треста Уралтяжтрубстрой Г. Г. Крицицын и председатель профкома треста В. П. Крицкий ездили в Москву, в президиум ВЦСПС, где их заслушали по ряду вопросов, в том числе о комплексной работе по борьбе с пьянством. Антиалкогольная пропаганда, утверждение трезвого образа жизни должны стать основным содержанием деятельности первичной организации

ВДОБТ. Об этом шел предметный разговор на семинаре, организованном первичной организацией ВДОБТ и профкомом.

Затем ответственный секретарь городской организации ВДОБТ В. В. Коротаева познакомил с состоянием противоалкогольной работы в тресте, рассказала, как готовиться к отчетам и выборам в первичных организациях общества. Л. ЧИРКОВА, секретарь первичной организации ВДОБТ треста.

## ЗАПИСКИ ПРЕПОДАТЕЛЯ

Восьмой год веду уроки основ Советского государства и права в СПТУ № 7. Один из уроков полностью посвящен проблеме пьянства и алкоголизма, их негативной роли в жизни общества. Детально разбирается антиалкогольное законодательство, в частности, Указ Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1985 года. Отношение ребят к теме различно. Это видно из их ответов во время завершающей урочной игры «Мозговой штурм». Вот некоторые из них:

— Ликвидировать все винные магазины и прекратить продажу спиртного.

Винные заводы переоборудовать.

— Пить можно по какой-нибудь причине и понемногу, например, по праздникам. Давать по бутылке в руки.

— Борьба с пьянством невозможна, потому что кто пьет, тот будет пить, а кто не пьет — не будет пить никогда.

— По борьбе с пьянством нельзя ничего сделать в ближайшее время, иначе будет расти наркомания и токсикомания, а это еще хуже, чем пьянство. Так что, думаю, надо повременить с полным запретом продажи спиртных напитков.

— Постепенно уменьшать продажу винно-водочных изделий и свести к нулю.

А вот что предлагают подростки, желая покончить с пьянством в нашем городе:

— Создавать больше молодежных кафе с продленным временем работы (до 12 или до часу ночи).

— Расширение воспитательной работы с молодежью, только не формальной.

— Прекратить продажу спиртных напитков в будничные дни, а перед праздниками продавать по нормам.

Мне кажется, что взрослым, в компетенцию которых входит решение подобных вопросов, стоит прислушиваться к голосу юношей. Ведь что бы мы ни говорили о пассивности современной молодежи, о ее неадекватном поведении в

различных ситуациях, подавляющему большинству ребят далеко не безразлично все, что происходит в стране, в городе, в котором им жить. Конечно, порой их суждения слишком категоричны, но это свойство психологии подростка, ее нужно учитывать.

А что вы скажете на это: «Была бы моя воля, я бы закрыл все винные заводы, все винные магазины, где лежит эта отрава. От этого ведь страдают семьи, от мужей, которые выпивают. И из-за этого много семей разведется», «Вся вина в вине», «Мне жалко те семьи, в которых отцы и даже матери употребляют спиртные напитки. Бить их рублем. Увольнять с предприятий. Отправлять на лечение».

Вот что пишут 16-летние подростки о страшном несчастье — пьянстве. Партия, государство объявили беспощадную борьбу с этим злом, и результаты уже ощутимы — пьяница перестал быть хозяином в городе. Но ведь далеко не все сделано. Задумайтесь, плюющие и «выпивающие культурно» отцы, какую судьбу вы готовите своим детям! Как больно видеть ребят, уже изломанных, обремененных, не верящих в то, что может быть нормальной человеческой жизнью — без ежедневных выпивок, скандалов, мата, драк. Какими они выйдут во взрослую жизнь? За это все в ответе.

И еще одна проблема. У старшего поколения кроме

огромных заслуг есть не менее огромная вина перед сегодняшними молодыми. Странно бывает слышать, когда взрослые люди сетуют: «И в кого они такие?!» Да в вас! Откуда у них хамство, грубость, потребительство, неуважение к старшим? А не сами ли взрослые им в том пример? Я думаю, что многие были свидетелями таких ситуаций, когда именно взрослые, порой пожилые люди провоцировали подростков на грубость. Почему-то многие старшие считают, что замечание мальчишке, сидящему в переполненном автобусе, нужно делать в такой форме: «Чего рассялся, сопляк?» Вот уж истинно не жди уважения от того, к кому сам относишься неуважительно. Конечно, мальчишка видит стоящую старушку, но он видит и другое: как здоровенные мужчины, оттапливая натренированными локтями этих же старушек, лезут на остановках в автобус, занимая свободные места, нисколько не заботясь о ближнем. И еще: его не учили вежливости дома.

Многое можно сказать о семье, которая закладывает в ребенка и хорошее, и плохое, но пора сделать главный вывод: взрослые, будьте более требовательны к себе и внимательны, бережны к тем, кто придет после нас! Ибо что посеешь то и пожнешь.

В. ЛУЗАНОВА, преподаватель СПТУ № 7.

## Сколько стоит брага?

Прошло более двух лет со дня принятия Указа Президиума Верховного Совета СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения». За этот период снизилась преступность и правонарушения в городе. Но один из видов правонарушений постоянно увеличивается. Это браговарение. 29 мая 1987 года был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за самогонварение», на основании которого Кодекс РСФСР об административных правонарушениях был дополнен статьей 160-2: «Изготовление или хранение без цели сбыта самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, изготовление или хранение без цели сбыта аппаратов для их выработки влечет наложение штрафа в размере от ста до трехсот рублей». Это серьезное предупреждение любителям спиртного. Как они на него реагируют? Только за восемь месяцев к уголовной и административной ответственности за изготовление крепких спиртных напитков домашней выработки было привлечено 140 человек против 71 в 1986 году. А Куле-

шов, житель Динаса, пенсионер, 12 сентября изготовил 10 литров браги, за что подвергнут штрафу в размере 100 рублей. Не остался от него пенсионер с Магнитки П. Климов: он за изготовление пяти литров браги оштрафован на 100 рублей. Р. Бадретдинов, подручный вальцовщика цеха № 9 Новотрубного завода, изготовил столько же браги, так же и наказан. А. Котов, рабочий цеха № 40 Новотрубного завода, завел 10 литров браги прямо на рабочем месте. Это «новаторство» оценено штрафом в размере 250 рублей. И. Баева, крановщица цеха № 1 Новотрубного завода, брагу в трехлитровой банке хранила под койкой в общежитии.

Протоколы об административном правонарушении сухо фиксируют один и тот же порок, охвативший десятки человек. Например: «Л. Васильев работает на турбазе «Хрустальная». Без цели сбыта изготовил крепкие спиртные напитки».

Но есть и те, кто изготавливает крепкие спиртные напитки с целью сбыта. За это приходится «пострадать» и покупателям. Подручный вальцовщика цеха № 6 Новотрубного завода В. Трофимов приобрел три литра браги за 10

рублей плюс 90 рублей штрафа. Дороговата оказалась бражка!

За приобретение крепких спиртных напитков домашней выработки привлечено к административной ответственности 18 человек.

Почему возможны такие факты? Ответ один: нет единого фронта борьбы с самогонварением. В этой борьбе сотрудники милиции не находят поддержки в трудовых коллективах и у общественности. О каждом случае браговарения мы направляем сообщения по месту работы или жительства правонарушителя для принятия мер общественного воздействия. Просим на обсуждение пригласить сотрудника милиции. Но никто никого не обсуждает и тем более не приглашает. Думается, что администрация предприятий, трудовые коллективы, общественные формирования пересмотрят свои позиции, воздадут должное браговарам. Ведь эти люди пускают на брагу и самогон продукты питания и сахар, обкрадывают общество, создают на почве пьянства конфликтные ситуации в семье.

Г. КОПЫРИН, зам. начальника ГОВД, подполковник милиции.

## ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА



БЕЗ СЛОВ.

Рисунок В. Васильева.

## В КОМИССИЯХ ПО БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ

### ПОЗОРЯТ КОЛЛЕКТИВЫ

Заводской комиссией по борьбе с пьянством завода по ремонту горного оборудования обсуждены за появление на рабочих местах в нетрезвом состоянии слесарь-сантехник механического участка В. Д. Поносов, слесарь этого же участка В. А. Вшивков, плотник ремонтно-строительного участка А. П. Федосов. Хотя и улучшается трудовая дисциплина на предприятии, но порой вольготно чувствуют себя пьяницы, прогульщики. Нарушители общественного порядка лишаются тринадцатой зарплаты, очередности на жилье и отпуска в летнее время.

Комиссия оштрафовала Поносова на тридцать рублей, Вшивкова на пятьдесят и Федосова на сорок. Серьезные замечания по состоянию трудовой дисциплины высказаны в адрес руководителей цехов и участков, профсоюзных групп.

Б. ШИЛЯЕВ, член заводской комиссии по борьбе с пьянством, рабкор.

## ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

### ЖЕНЩИНА ПЬЕТ

«Не хочу жить с ней, забереет меня в интернат, — просит ученица второго класса школы № 10, и в глазах этой малышки недетская грусть и горе. — Она злая, особенно когда пьяная, бьет не только меня и братишку, но и старенькую бабушку. Мне страшно дома». Она так и не произнесла в разговоре со мной слово «мама». А глаза просили: «Помогите мне!»

Мать девочки — алкоголичка. Вначале пили с мужем вместе, в пьяном угаре дрались, порой до травматологического отделения доходило. Ругались, не скупясь на выражения. В августе В. Ефремов

осужден за истязание жены на два года с принудительным лечением в местах лишения свободы. Предупреждена была и Ефремова, но выводов делать не спешила. В квартире постоянные пьянки, скандалы, не хватало вина — несли брагу. Не нужно перечислять, сколько слез, бед и обид эта женщина принесла семье. В сентябре участковый инспектор А. Кормициковым она была направлена на лечение в наркологическую больницу, но и там Ефремова успокаиваться не думает. Ее не трогают слезы детей, укоризненные взгляды соседей, усилия врачей в отделении. 11 сентября, напившись в лесу за «Восходом» с Г. Лапковой, они были доставлены в медвытрезвитель. После, на беседе в кабинете профилактики ме-

дицинского вытрезвителя, она сказала в свое оправдание ничего не смогла. Волновали ее не дети, а страх за себя: не направят ли ее на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий?

К сожалению, таких, как Ефремова, немало. Живут без материнской ласки дети С. Богатской, двое детей В. Кирушиной, а двадцатилетняя физически здоровая женщина пьянствует не работает, находясь в наркологическом отделении, нарушает режим лечения. Светлана Пелевина, 1960 года рождения, — мать шестерых детей. Трех она оставила в роддоме, а троих воспитывает бабушка Самая Светлана пьянствует, уволена из 25-го цеха Новотрубного завода по 33 статье КЗоТ, на добровольное лечение категориче-

ски не соглашается.

Страшно, что мать, давшая своим детям жизнь, лишает их материнской ласки, счастья детства. Пьянство женщины непостижительно, преступно!

В нынешнем году в медицинский вытрезвитель доставлено 215 женщин в нетрезвом состоянии. Л. Нуриахметова не работает, ей 34 года. 11 сентября она была подобрана сотрудниками ГОВД в кустах дома № 63 по ул. Ватутина. В. Шестакова, рабочая цеха № 34 Новотрубного завода, задержана в пьяном виде вместе со своим другом А. Черновым, водителем седьмой автоколонны, у дома № 5 по ул. Малышева. Н. Таланова, бетонщица ПССМУ, в пьяном виде лежала в кустах у дома № 9 по ул. Советской. Кондитер хлебокомбината Т. Лобова валялась у проходной завода санитарных изделий, на обсуждение

в трудовой коллектив не являлась, сославшись на болезнь. З. Семченкова, техничка школы № 3, подобрана с проезжей части дороги у дома № 46 по ул. Ватутина, доставлена в медицинский вытрезвитель. Не отстают по части выпивки Татьяна Братцева, 1966 года рождения, сдатчик цеха № 10 Новотрубного завода. Валентина Лысова, учащаяся ГПТУ № 69, в пьяном виде устроила скандал на ул. Чкалова у дома № 24, выражаясь отборной нецензурной бранью. Много времени и терпения потребует, чтобы убедить Валю и подобных ей бросить пить, доказать им пагубность пьянства, да и все ли они захотят, сумеют это понять?

Необходимы совместные усилия ГОВД, наркологической службы, трудовых коллективов, общественности в создании нетерпимой обстановки любителям

спиртного и не только на производстве, но и по месту жительства. Не надо ждать, пока сопьется женщина и возникнет вопрос о лишении ее родительских прав и принудительном лечении. В нашем городе имеется женское наркологическое отделение, где врачи-наркологи окажут квалифицированную помощь любой, кто захочет покончить с пьянством, но к этому необходимо желание. Прежде всего — взять себя в руки, вспомнить о женском достоинстве, женском предназначении.

А к тем, кто продолжает пьянствовать, от лечения уклоняется, будут приняты меры принудительного лечения в ЛТП, как к Н. Ефремовой и Н. Понтоховой.

Н. ВОРОПАЕВА, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя, старший лейтенант милиции.

# ПОД ЗНАМЕНЕМ ОКТЯБРЯ

(Продолжение.)

Начало в № 151, 152, 168,  
182, 186, 193, 196

Быстрыми темпами развивалась экономика города в послевоенные годы. Перед партийной организацией была поставлена задача — перестроить работу промышленных предприятий на мирный лад и обеспечить в максимально сжатые сроки приrost выпуска мирной продукции, временно заменив тем самым восстанавливаемые на западе и юге страны родственные предприятия.

Итогом самоотверженного труда первоуральцев стало досрочное выполнение пятилетнего плана. Выпуск валовой продукции в 1950 году возрос по сравнению с 1946 годом на 86 процентов, производительность труда — на 66,5.

В 1951 году началось осу-

ществление нового пятилетнего плана. Городская партийная организация стремилась всемерно расширять социалистическое соревнование, сделать достоянием передовиков нормой работы каждого. В годы пятилетки в городе были пущены в эксплуатацию на Новотрубном заводе цех № 5, пристрой к цеху № 1, паровозное депо, инструментальный цех, цех В-2 (ныне шестой) бытовые цеха № 4. На динасовом заводе вступили в строй четыре периодических печи для обжига динаса. В рудоуправлении — дробильно-обогащительная фабрика, на хромпиковом заводе — прокаточная печь и первая очередь очистных сооружений.

В начале пятидесятых годов был заложен завод крупнопанельного домо-

строения (ныне завод ЖБИИК). В 1951-м началось строительство мощного бетонного узла с арматурной мастерской и небольшого цеха железобетонных изделий, которые начали функционировать с 1953 года. Начальником железобетонного цеха был В. П. Сальников. Началось строительство большого цеха крупнопанельного домостроения. Строительство это имело важное народнохозяйственное значение. Завод должен был давать продукцию, на основе которой могли строиться промышленные предприятия, учреждения соцкультбыта и жилые дома. Горком партии уделял этой стройке большое внимание. В ноябре 1954 года она объявляется ударной комсомольской. Бригаду бетонщиков из первых добровольцев возглавила Люба Водовозова, монтаж перекрытия вела бригада Михаила Крапивина. В канун празднования Великого Октября в 1955 году бригада Э. Мухачевой изготовила первую плиту.

С тех пор прошло более 30 лет. Продукция завода ЖБИИК — это наш сегодняшний Первоуральск.

За освоение индустриальных методов строительства жилья Указом Президиума Верховного Совета СССР бригадиру монтажников Александру Ильичу Петрову в 1958 году было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В ноябре 1955 года произошло важное событие — присоединение Билимбаевского района к городу Первоуральску.

В 1954 году мартовский Пленум ЦК КПСС принял постановление о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных земель. Откликаясь на призывы партии, тысячи добровольцев подали заявления с просьбой направить их на необжитые просторы нашей страны. В горком комсомола поступило более 500 заявлений. Отбор был самый тщательный. Отбирали самых стойких, дисциплинированных, у кого были подходящие профессии: трактористов, шоферов, каменщиков, маляров, плотников, поваров. Среди первых 64 добровольцев — Николай Бутаков, Надя Лиссон, братья Живковы и другие.

Напряженная организаторская работа городского комитета партии, первичных партийных организаций, самоотверженный труд первоуральцев позволили досрочно, ко второму ноября 1955 года выполнить пятилетний план по выпуску валовой продукции.

В. ПРОХОРОВ.

(Продолжение следует)



ЛЮДИ ГОРОДА —  
ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Почти тридцать лет работает в тресте Уралтяжтрубстрой прораб стройуправления № 3 Анатолий Григорьевич Висимский. Бывший комсомольский вождь, а ныне председатель профсоюзного комитета участка служит примером добросовестности, трудовой и социальной активности. Он — почетный строитель треста, награжден медалью «За трудовую доблесть».

Фото А. Кадочникова.

## МНЕНИЕ АГРОНОМА

# ЛОПАТЕ— ОТСТАВКУ

Последние два года к слову «погода» в сельском хозяйстве обязательно добавляют: «И старики такую не упомнят». И про зону рискованного земледелия намекают. Но урожаи в «Первоуральском» совхозе и в эти годы получают достаточно высокие, не хуже, чем в обычные годы. Убраны все культуры, кроме капусты, так что есть возможность и подытожить.

Урожай зерновых получили в два с половиной раза больше, чем в среднем по области. И оказались впереди лучших хозяйств. Два с лишним плана «вытянула» свекла, перекрыла недобор прошлого года. Увесистые вилки капусты намного тяжелее, чем в прошлом году.

Одна из основных культур — картофель — пока идет на уровне двадцати тонн с гектара. Это несколько меньше, чем в прошлом году, когда получили по 23 тонны. Но по картофелю можно и перекрыть минувший год биологическое определение дает порядка 25—27 тонн с гектара. Это значит, что пока осталось в земле не меньше 5—6 тонн на гектаре.

Одна из причин — несовершенство картофелекопалки.

Агрономом работаю с 1934 года. Всяко приходилось убирать, даже сохой. Конечно, древнее орудие сейчас не пустишь, хотя, чтобы спасти урожай, приходилось брать еще более древние — лопату и вилы... А вот принцип сохи на переувлажненных землях не вредно использовать. По сути, это обычный культиватор, где вместо лап поставлены под определенным углом жучники. Культиватор навесной не грузнет, как картофелекопалки. Подпахивать можно мелко, чтобы только выворачивать кусты из гребней. Конечно, сразу не получится. Но отработать не мешало бы. Производительность копалки, по крайней мере, вдвое, не говоря о лопатах. А главное — дождливая осень не станет стихийным бедствием.

Кстати, так и сделали в одном из совхозов области. Сняли с сажалки часть оборудования, оставив только распахивающие сошники. Правда, то же можно сде-

лать на культиваторе, ничего не разбирая. В совхозе «Ревдинский» быстро переоборудовали все копалки, поставив роторы, валки с приваренными прутками, которые разрыхляют пласт. Помогли шефы. А такое ведь сначала сделали в «Первоуральском» совхозе. Только забраковали агрономы. Мол, повреждаются клубни. Правда, много ли — не проверяли. Можно было уменьшить скорость вращения, изменить форму прутков. Но пришло время. Вот и пришлось кое-где взяться за лопаты.

А пока главная забота — добрать оставшийся картофель. Дожди смыли грязь, и на поверхности показалось немало клубней. Тоннами на гектаре. Надо и это собрать. Если заморозок не ударит, хороший доборок к зиме. Да и после заморозка не провадет; корм скоту хороший, а значит, молоко.

В прежние годы на перепашку пускали копалки. Сейчас нет смысла. В совхозе учли это, настроили культиваторы, к лапам которых приварили прутки, чтобы перетряхивать землю. Если и это не пойдёт, пусть мелкую перепашку, наконец, можно боронить. Городская газета не раз ставила вопрос, как сократить потери, особенно на уборке, механизировать ручные работы. Это позволит собрать весь урожай, выращенный с таким трудом, меньшим количеством людей.

Правда, в этом году комбайны, которые раньше простаивали у стен мастерских, были выведены с расчётом всерьез убирать, и только интенсивные дожди помешали. Кое-что удалось все-таки механизировать, например, погрузку мешков с картофелем.

Но главное — пора извлечь уроки из опыта ряда лет. Новое в механизацию надо внедрять не накануне уборки, а заблаговременно. Можно привлечь инженерную службу шефов. В финансовый план заложить расходы на эту статью уже сейчас. Тогда не придется к лопате прибегать.

И. ЗИЛЬБЕРТ,

агроном, нештатный инспектор городского комитета народного контроля

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Неделей «Театр и дети» первый профессиональный в городе театр-студия «Вариант» открыл очередной сезон. Перейдя в конце нынешней зимы на работу в условиях хозрасчета, самоокупаемости и самофинансирования, «Вариант» за короткий срок сумел доказать, что подобный творческий коллектив в Первоуральске может и должен быть. Однако это не означает, что у коллектива с первого дня все пошло гладко и в гору. Какие же проблемы решены и какие выявились у театра-студии?

С этого вопроса и началась наша беседа с главным режиссером С. Н. Губарев.

— Город мечтал о своем театре. Он появился, и оказалось, что психологически горожане к этому не подготовлены. На «Вариант» очень многие продолжают смотреть как на самодеятельность при Дворце культуры «Строитель». Первоначально это, а также отсутствие административного опыта сказались на нашем финансовом положении. Хотя работали напряженно, много. Два спектакля в месяц или 15 — большая разница.

— Но ведь новый статус театра предполагает не только рост числа сыгранных спектаклей.

— Конечно. Прежде всего, повысились требования к мастерству актеров, к полной самоотдаче в каждом спектакле. И надо сказать, что нас очень тепло нынешним летом встретили в Нижних Сергах и Талице. Я видел, что в напряженном ритме гастролей не все спектакли прошли одинаково ровно, но и проваленных не было. Словом, мы еще только вступаем в пору зрелости. Но наше становление пойдет быстрее, если изменится, станет терпимее и требовательнее одновременно театральная атмосфера города.

— Это во многом зависит и от творческого кредо театра. Самодеятельный «Вариант» привлекал смелой трактовкой известных пьес, увлеченной работой актеров. Ведь не случайно некоторые из них были приглашены в профессиональные театры области.

— Хозрасчет не повлиял на наше творческое кредо. Напротив, мы укрепились в мысли, что любую классическую пьесу следует читать через призму современности. Например, спектаклем «Оптимистическая трагедия» говорим и о гражданской войне, и о перестройке, происходящей в нашем обществе. Считаю,

что нам здесь многое удалось, ведь свердловские критики, посмотревшие нашу пьесу «Оптимистическую трагедию», именно ее посчитали удачей коллектива.

— Что же вы предложите зрителям в наступившем театральном сезоне?

— Семидесятилетие Октября, а также всеобщей борьбе с бюрократией посвящаем «Баню» В. Маяковского. Вторая очень сложная работа — «Мастер и Маргарита» М. Булгакова, спектакль, которым мы рассчитываем заинтересовать и молодежь, и взрослое зрители. Перед ней современная драматургия в большом долгу. А стало быть, и театры. Ныне мы постараемся поставить несколько спектаклей, рассчитываем на «Мальша» братьев Стругацких, куда внесли большое количество музыки, и пьесу молодого свердловского драматурга Н. Коляды «Игры в фанты». Кстати, работать над спектаклем будем в содружестве с автором.

Кроме того, мы с удовольствием работаем над пьесой Э. Володарского «Беги, беги, вечерняя заря», написанной в духе Вампилова, — о человеческой сущности, верности своим принципам, мечте. А языком Клеопатры, Цезаря, Антонии из пьесы Ю. Эддиса «Игра теней» затронем вопрос: что же первично — служение людям или счастье семейного очага? Впрочем, это слишком поверхностно. Работа значительно философичнее.

Согласен, что дети — самые благодарные зрители, но их симпатии нелегко завоевать. Они откровенны, эмоциональны и того же требуют от спектакля и актеров.

Ныне предложим малышкам две интересные пьесы С. Козлова «Трям! Здравствуй!» и «Поющий поросе-

нок». Премьерный спектакль «Поющего поросенка» уже состоялся во время гастролей в поселке Новотроицке под Талицей и был принят отлично. Блестяще сыграл роль Волка Лев Юшков. Надеюсь на такой же успех и в нашем городе.

— Действительно, выбраны интересные, но вместе с тем сложные произведения. По плечу ли выбор труппе?

— Думаю, да. Говорят, столь трепетная любовь к театру возможна лишь у самодеятельности. Но мы и сегодня храним это чувство, что и позволяет надеяться на успех. Кроме того, сохранился и даже укрепился костяк ведущих актеров. Это отработавшие год в Ирбитском драмтеатре и вернувшиеся в «Вариант» Алексей Кондратьев и Евгений Шолохов, а также Николай Зайцев, Яков Игнатов, Лев Юшков, Ольга Сысоева, Александр и Светлана Чайниковы, Елена Корякина. В полный рост поднимаются интересные молодые актеры Ирина Попова, Евгений Неволин, Денис Чайников и Константин Кольцов. На днях влился в труппу артист Орского драмтеатра Александр Щеголов. Самое главное, каждый из 20 человек предан общему делу, театру. Даже старший бухгалтер, пенсионерка Клавдия Георгиевна Черемных хотела поработать с нами месяца два, но остается до сих пор. И помимо своих основных обязанностей помогает и костюмы подготавливать, и во многом другом.

— Сергей Николаевич, профессионализм подразумевает еще и получение специального образования. Вы лично и до хозрасчета «Варианта» были профессионалом: закончили режиссерский факультет Московского училища имени Щукина. Да, актеру нужен и талант, и ежедневный труд до сего-

мого пота, и образование. Нет ничего плохого и в «домашних университетах», но...

— Все правильно. Специальное образование необходимо. Сегодня шесть человек уже учатся в культурно-просветительских. Кроме того, в принципе достигнута договоренность со Свердловским театральным институтом об обучении большой группы наших актеров.

— Что вы требуете от актеров на сцене — разумной импровизации или строгой дисциплины?

— Я почти не строю мизансцен, они рождаются и поправляются в ходе работы над спектаклем. Моя задача — настроить актера на творческий лад. Но вот спектакль родился, и теперь играющая дисциплина просто необходима.

— Последний вопрос — дайте себе сами.

— Этот вопрос стоит перед театром с того дня, когда он стал самостоятельным предприятием: когда у нас будет свое помещение? Дворцу культуры «Строитель» большое спасибо, но у него масса своих проблем и задач. Да и люди в конечном счете должны ходить на спектакли в театр, а не в ДК. Были два проекта по сооружению театра, но ни один не нашел пока поддержки. Словом, перспектив в этом вопросе мы не видим.

— И все же мне не хотелось бы заканчивать сегодняшний разговор на столь минорной ноте. Да и «Вариант» достиг многого благодаря энтузиазму, вере в творчество.

— Да ведь мы и не опускаем руки. Впереди много интересной работы, новых встреч со зрителем, ради которого, в конечном счете, все и делается.

Вел беседу  
А. МОСУНОВ.

3 стр.

# ПОБЕДА КАТИ КУРКОВОЙ

Как и в Кирове в первом туре розыгрыша Кубка федерации фигурного катания РСФСР, на втором этапе этих соревнований в Первоуральске, где одновременно шла борьба за приз «Каменный цветок», первенствовала команда Свердловской области.

Наиболее напряженно проходил спор у женщин. После «школы» и короткой программы впереди была Виктория Кротова из Одессы. Ее «преследовали» свердловчанка Елена Шамакова и наша Екатерина Куркова. Вышло так, что тренеры Шамаковой, ориентируясь на ее индивидуальную подготовку к сезону, решили не выставлять свою ученицу в последнем виде с произвольной композицией.

Кротова по жребию каталась раньше. Уже в конце выступления украинскую фигуристку постигла неудача — падение при выходе из прыжка. Это отразилось на оценках.

А вот наша Екатерина молодчина. Уверенное, смелое катание вывело первоуральскую фигуристку с третьей позиции на верхнюю ступень пьедестала почета. Катя при награждении буквально светилась улыбкой от радости победы. Под стать было и настроение тренера — Людмила Афанасьевна Свирипы. Бурно приветствовали с трибуны успех подруги другие наши девочки-участницы. Второе место осталось за Кротовой, на третье вышла горьковчанка Наталья Палкина. Тренеры получили по мастерскому баллу, приблизив тем самым к реализации свою мечту о званом звание.

У девушек в кандидатском разряде отличилась свердловчанка Маша Непейна, у юношей лидировал Сергей Дудаков (Московская область). Его товарищ по команде Игорь Лютиков победил среди фигуристов по программе мастеров. Впервые пробовал силы на столь высоком уровне наш Вадим Никифоров и занял шестое место. Такой же результат среди кандидатов у первоуральца Алексея Попова.

У спортивных пар вне конкуренции оказались свердловчане — мастера спорта международного класса Юлия Быстрова — Александр Тарасов и Светлана Титкова — Олег Максиков (по кандидатской программе). В танцах не было равных Марине Ачиновой — Александру Клементьеву (Горький) и юному днепропетровскому дуэту Наталья Зеленская — Евгений Бут.

«За волю к победе» — приз под таким названием учредил Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Его обладательницей стала одиночница из Липецка Елена Дагаева, сумевшая после 17-го места в «школе» (обязательные фигуры) показать лучший результат в короткой программе и второй — в произвольной. В итоге — шестое место.

Второй тур Кубка федерации фигурного катания РСФСР позади. Спортсмены — гости Первоуральска — без перерыва начали спор за приз в следующем третьем этапе.

С. ПАГУЕВ,  
нештатный  
корреспондент.



ЛЕНИНГРАД. В рамках Дней венгерской экономики и техники ленинградцы ознакомились с выставкой, демонстрирующей достижения Венгрии в производстве машин и оборудования, товаров народного потребления.

На снимке: во время демонстрации моды-1988.

Фото Н. Адамовича.

Фотохроника ТАСС.

## ■ НОВОСТИ

### ВЕРНУЛИСЬ ДИПЛОМАНТАМИ

В Свердловске во Дворце культуры имени Лаврова прошли заключительные концерты областного смотра-конкурса любительских объединений и клубов по интересам, посвященного 70-летию Октября. Свои программы представляли первоуральские коллективы из Дворца культуры «Строитель» — клуб самодеятельной песни под руководством Натальи Масленниковой и музыкальный клуб «Блюз», который возглавляет Валерий Миклин.

Свердловская молодежь с одобрением приняла программу «Блюза» об истории рок-н-ролла. Оба коллектива стали дипломантами смотра. Их участникам вручены ценные подарки.

О. СТАРОСТИНА.

### В ГОСТЯХ У КНИГИ

Дети старших и подготовительных групп детских комбинатов № 8, 14, 33, 93 и первоклассники из школ № 3, 4, 5, 6 побывали на экскурсии в центральной городской детской библиотеке по улице Емлина. Работники библиотеки показали книжный фонд, рассказали о том, как правильно и бережно обращаться с книгой. Дети познакомились с книжной выставкой «Ленинской гвардии бойцы», открытой в читальном зале. Экспозиция состоит из разделов «В борьбе за могучую партию», «Их мечты воплощаются». Здесь представлены книги, рассказывающие о героях революции, соратниках В. И. Ленина и о людях труда сегодняшнего дня.

Г. ПАНУС,  
заведующая  
библиотекой.

### СЕЗОН ОХОТЫ

В конце августа открылся сезон охоты. Первоуральские охотники уже сдали в Билимбаевскую заготовочную на 14,5 тысячи рублей шкурок кролика, которые пойдут на детские шубки, дамские манто.

В конце октября — начале ноября начнется охота на белку, куницу, норку, колонка, горноста, красную лисицу, зайца, енотовидную собаку. Она продлится до марта. Весь ценный мех поступит на пушно-меховые базы страны.

О. АЛЕКСЕЕВА.

## ■ СЛОВО РАБКОРУ

### ДЕФИЦИТ ВНИМАНИЯ

В одном из первых документов нашей партии, посвященных вопросам упрочения связей редакций газет с внештатным активом, — постановлении оргбюро ЦК РКП(б) «О рабселькоровском движении», принятом 1 июня 1925 года, было записано: «В целях учета опыта работы рабселькорских кружков и организаций и для согласования работы рабкоров, селькоров и военкоров разных газет целесообразно созывать совещания (областные, районные и уездные, областные, республиканские и общесоюзные)».

В нашем городе при редакции «Под знаменем Ленина» стало традицией собирать ежегодно 1 октября активистов печати для коллективного совета и продолжения учебы в школе рабкоров. И что же? Пришло нынче не так уж много желающих. С таких больших заводов, как Новотрубный, динасовый, не было послано партийными, комсомольскими организациями ни одного представителя. Может быть, партийные, комсомольские организации заводов считают, что нет необходимости посылать активистов печати на учебу? Сомневаюсь. Считаю, что активистам печати не уделяется должного внимания.

Например, если команда спортсменов займет призовое место в соревнованиях, то в цехе появляются «Молния», фотографии. А если рабкор напишет хорошую статью, да с критическими замечаниями, его вообще стараются не замечать, особенно администрация цеха, завода. Поэтому редко можно увидеть фотографию рабкора на доске Почета, хоть по условиям соревнования он выходит на первое место. А по-

чему? Да потому, что на рабочем месте, на собраниях, в печати рабкор честно, принципиально ставит острые вопросы для улучшения перестройки. Не боится сказать правду в глаза руководящим работникам. Хотя давно известно, что критика — не мед, ее никто не любит. Но все же с ней соглашаются. Или делают видимость, потому что при подведении итогов соцсоревнования, выдвижении лучших людей рабкор зачастую остается в тени.

На областном слете рабселькоров первый секретарь обкома КПСС Ю. В. Петров сказал, что рабкор сегодня по духу, по настроению, по делам своим если не прораб, то уж обязательно самый активный участник перестройки. Он подчеркнул, что партийные комитеты должны уделять рабкору как можно больше внимания, чаще встречаться с ними, обсуждать назревшие проблемы, информировать о насущных задачах, создавать благоприятные условия для их работы.

На наших предприятиях о рабкоре узнают только тогда, когда появляется в городской газете его критическая статья. Да и то прежде чем по-деловому отреагировать на критику, бывает, крепко поговорят с автором.

Партийные комитеты и бюро должны пересмотреть свое отношение к активистам печати, серьезно заняться их учебой. Сегодня ни один партийный орган не может похвалиться тем, что направил в городскую школу рабкоров представителя своего предприятия.

В. КРЫСОВ,  
рабочий завода  
комплектных  
металлоконструкций,  
участник  
областного  
слета рабселькоров.

### ВНИМАНИЮ СТЕНГАЗЕТЧИКОВ, АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ, РАБКОРОВ!

22 октября состоится занятие в городской школе рабкоров. Приглашаются все желающие сотрудничать в газете, овладеть основами журналистского мастерства.

Начало занятий в 18 часов в помещении редакции газеты «Под знаменем Ленина». Справки по телефону 2-52-71.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 14, 15 октября «НА ОСТРИЕ МЕЧА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 14 октября «МИШКА, СЕРЕГА И Я». Сеансы: 11, 13 час. «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ». Сеансы: 9, 15, 17, 21 час. 15 октября в 15 часов «МАУГЛИ». «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 14 октября в 13 час. «КОРОЛЬ ДРОЗДОВИК». «ЯГУАР». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 14 октября «ВОСПОМИНАНИЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 14 октября «ВРЕМЯ СЫНОВЕЙ». Сеансы: 18, 20 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»

Просим быть готовыми к удивлению, улыбке и размышлению. «Жин-Дза-Дза» — ироническая, плутовская и горькоправдивая комедия в 2-х сериях киностудии «Мосфильм».

На таинственной планете Плюк вас будут сопровождать актеры Станислав Любшин, Евгений Леонов, Юрий Яковлев, Леван Габриадзе. Руководит космическим полетом режиссер Георгий Данелия.

Приглашаем 16—18 октября в 18 и 21 час посмотреть этот фильм.

### ● Поздравляем

КОЛОТОВУ Таисью Николаевну поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Дорогого нашего отца, дедушку, прадедушку СУСЛОВА Андрея Ивановича поздравляем с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Сыновья, дочь, снохи, зять, внуки, правнуки.

16 октября в 18 часов в большом зале Дворца культуры «Строитель» проводится торжественный вечер, посвященный 45-летию СПТУ-69. Приглашаются ветераны труда, бывшие выпускники и учащиеся училища, родители.

Нашедших наградные кодашки участника Великой Отечественной войны просим сообщить по адресу: пос. Динас, ул. Крылова, 64.

### ОБМЕН КВАРТИР

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, есть телефон) в г. Шадринске на равноценную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-31-36 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира 31 кв. м на отдельную однокомнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Трубиных, 42, кв. 98 после 19 часов.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в Ивделе на любую квартиру в Первоуральске или любом городе Свердловской области. Обращаться: ул. Трубиных, 44, кв. 62 в любое время.

Меняется 2-комнатная квартира улучшенной планировки в центре Ревды по улице Мира, 29 на равноценную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-50-98.

Меняю 2-комнатную кооперативную квартиру (30 кв. м, улучшенной планировки) на две однокомнатные квартиры без денежной компенсации. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Трубиных, 48-б, кв. 88.

Меняю 2-комнатную, благоустроенную квартиру 29 кв. м в г. Новоузенске на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 56-а, кв. 18.

Коллективы отдела главного энергетика, энергетических цехов и энергослужб производственных цехов Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу кончины бывшего начальника электробюро отдела главного энергетика, ветерана труда

**СВАРКОВСКОГО**  
**Алексея Васильевича**  
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив медсанчасти треста УТТС выражает искреннее соболезнование заведующему терапевтическим отделением Клабукову Владимиру Федоровичу по поводу смерти матери

**КЛАБУКОВОЙ**  
**Анны Кузьминичны.**

Коллектив проектного отдела Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику бюро Семеновой Ираиде Алексеевне, по поводу смерти матери

**КОВАЗИНОЙ**  
**Глафиры Степановны.**

Коллектив областной станции переливания крови глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины врача-лаборанта

**ШУЛИНОЙ**  
**Людмилы Федоровны**  
и выражает соболезнование родным и близким покойной.